



周蜜決勝局因傷棄權

葉姍延圓大賽女單金牌夢



▲葉姍延終於在大賽中贏得女單桂冠（本報攝）



【本報訊】記者李恒基報道：羽毛球5個單項的金牌在今屆東亞運收官日決出，香港球手葉姍延與受傷患及疲勞困擾的師姐周蜜戰成局數1平後，第3局領先時因對方受傷退賽而獲得香港代表團在今屆比賽的最後一金。由2006年多哈亞運到今屆東亞運，「黑妹」葉姍延以3年時間將獎牌顏色由銀變金，她表示這面金牌是其個人球員生涯的突破。

周蜜笑住失分

在女團決賽及女單準決賽幾近耗盡體力的周蜜還受腰傷及腿傷困擾，昨日打來舉步維艱，但仍憑上乘的技術及良好的球感以21：15勝出首局。葉姍延在第2局起加強以拉吊結合短球的戰術，時而施展凌空劈殺成名絕技，結果以21：13扳平局分。決勝局，周蜜基本上已跑不動了，開

局大部分得分來自對方的失誤，「黑妹」由1：6落後反超前9：7，猛烈的攻勢令曾經是世界「一姐」的周蜜無法阻擋，但賽前已表明想葉姍延贏的周蜜每次失分都是面露笑容。「黑妹」跳殺出界令比分變為17：10後，周蜜向看台上的香港羽毛球總會會長湯恩佳及主席湯偉倫示意腰傷後，再向執法裁判示意退出，此時「黑妹」仍是一臉懵懂，片刻才意識到自己獲得了金牌。

「黑妹」賽後表示，今次家人目睹自己踏上冠軍領獎台令她頗為高興，1面金牌更有助她重拾信心，她說：「北京奧運時狀態真的不好，完全打不到出來，很多事是我控制不了。我只知道如何養好身體，好像亞運時強壯和有力，就可以在其他大賽繼續取得好成績。這次奪冠是1個突破，以往我未曾在大賽拿過金牌，給我鼓勵、提醒我要更加努力推動自己去奮鬥，為香港取得更好成績。」



師姐妹領獎相擁而哭

【本報訊】在頒獎儀式上，葉姍延與周蜜都哭了，領取獎牌及吉祥物後兩人更擁在一起拍照。

「黑妹」表示，東亞運的金牌對她來說是無價寶。

葉姍延說：「因為我沒想過自己可以拿到金牌，站在頒獎台最高的位置。東亞運跟亞運不同，亞運是世界頂尖球手雲集的比賽，當年我還擊敗世界第1的中國球手張寧，又贏了韓國的黃慧淵，2個比賽還是有分別，但這次能在近況不佳之下拿到金牌，真的很興奮。上周我發燒4天沒有練習，拿到金牌就像是夢魘一樣，所以忍不住哭了。」

學習周蜜拚搏精神

對於身為前輩的周蜜，「黑妹」還是表達了敬佩之情，她說：「我知道她（周蜜）已盡了最大努力，此前團體賽1天打3場比賽，我好佩服她的意志，對日本時，她贏下單打又在雙打勝，當晚對中國時雖然輸了，但比賽過程中仍堅持打好，這種拚搏精神，值得我學習。」



▼葉姍延（左）敬佩師姐周蜜的頑強鬥志（本報攝）



與周蜜在領獎台上相擁而哭（本報攝）



▼葉姍延領獎時雙眼通紅（本報記者李恒基攝）

男單決賽負韓無名小卒林丹「倒下了」

【本報訊】「超級丹」累了！經過全年無間斷的比賽，中國羽毛球队的男單王者林丹昨於男單決賽，打不出平日應有的霸氣，表現如同疲憊的獅子，直落2局不敵來自韓國的無名小卒崔錫振，29場連勝的紀錄就此作古。

賽前誰都會認為奧運冠軍林丹可輕鬆取下今屆東亞運羽毛球的男單金牌，但昨仗竟然僅是配角。同樣是「左撇子」，崔錫振的進攻着實有點「超級丹」的影子，但面對對手的進攻，林丹應付得很吃力，連日常用的飛身救球也沒有使出，便以19：21、18：21輸掉比賽。林丹對上一次輸球已是今年6月印尼超級賽負給隊友陳金，崔錫振則是今年戰勝林丹的第3人，馬來西亞的李宗偉是第1人，這次戰績讓寂寂無名

的崔錫振一戰成名。

期望能減少比賽

錯失東亞運男單金牌，林丹賽後直呼很累，他說：「累了累了累了！很累很累很累！體力下降了，精力和技術上面肯定會受到影響。今（昨）天打得很吃力，對手打得很好，年輕運動員對你發起了很大的衝擊。我覺得其他各國的男單進步都很快，有很強的衝擊力，我也希望我們國內的年輕運動員有同樣的衝擊力，在明年有更出色的表現。」

輸掉比賽僅獲銀牌，林丹並不感到遺憾：「首先我已很努力了。圓

澳門8金超標完成



▲張丹（右）與張之博在羽球女雙為澳門增添金牌（新華社）

運動員仍然奪得佳績，值得稱讚。陳永杰表示，澳門下一個主要目標是廣州亞運，由於澳門過去未曾曾在亞運奪過金牌，希望今次可以爭取「零的突破」。

盼明年亞運「零的突破」

澳門繼12日在武術項目奪得1枚金牌後，在最後一日賽事於武術散打更連奪2金，另外在羽毛球女雙亦爆冷奪得金牌。

陳永杰認為，澳門在缺乏主場之利下，運

銀牌較多 中華台北嘆無運

【本報訊】據香港中通社十三日消息：中華台北在今屆東亞運表現可圈可點，共奪得8金34銀47銅，總獎牌達89枚，在獎牌榜名列第5。中華台北總領隊林鴻道接受記者訪問時表示，滿意運動員的表現，雖然金牌數目較預期少了，但整體發揮不錯，在個別項目包括網

球都有突出的表現。

林鴻道說，原本預期可以奪得9至11枚金牌，最終只奪得8枚，但其實很多項目都拿了銀牌。

他認為銀牌只是一線之差，可能與欠缺了點運氣有關。

港田徑隊添3銅收官

【本報訊】港團在田徑收官日再有獎牌收穫。港田徑隊在最後一日賽事添加3面銅牌，以7銅的成績為今屆賽事寫上句號。

其中由許文玲、梁巧詩、溫健儀

及陳皓怡組成的接力隊，於女子4×100米接力決賽中跑出45秒71的成績，屈居兩強中國及日本之後，獲得銅牌。

男隊在男子4×100米接力因為途

中跌棒，未能完成賽事，冠軍則由中華台北奪得，日本及中國分列亞軍及季軍。

另外2面銅牌由梁婉芬於女子5000米及葉曉嵐於女子跳高奪得。

中國田徑隊將多派選手海訓

【本報訊】據新華社香港十三日消息：中國田徑隊總教練馮樹勇今日肯定了隊員在本屆比賽的表現，並表示，為了提高運動員水準，將多派選手到海外訓練。

中國田徑隊在今屆東亞運共獲得26金、16銀及6銅的成績，排在田徑金牌榜第1位，獎牌總數則排在第2位，比日本少4枚。

馮樹勇表示，本次參加東亞運主要是讓運動員經受鍛煉，積累經驗。雖然已經

到了賽季末，但有些運動員不僅拿了金牌，而且還創造了不錯的成績，值得肯定。這其中，包括以64米66的成績獲得女子鐵餅金牌的李麗鳳，這個成績即使放在世界上也是前幾名。

此外，張峻投出20米41在男子鉛球項目奪冠，不但打破了東亞運的紀錄，也破了全國紀錄，也是不錯的成績。男、女標槍成績水準也比較高，這都值得肯定。

馮樹勇表示，現在中國田徑重點項目

放在男女競走，還有女子的幾個投擲項目，包括女子鏈球、鉛球和鐵餅，還有女子的馬拉松。此外，還有跳躍項目，比如男子三級跳和跳遠。

走出去開眼界

他表示，中國田徑發展不能關起門來，應該多與國際上交流。目前，正在聯繫讓競走、馬拉松及部分投擲項目選手到國外訓練。「這是方法之一，走出去，開闊眼界，了解一下世界發展的形勢，跟國際上一些優秀的高水準運動員一起訓練，接觸一些國外高水準訓練，這對教練和運動員都是有益的。」